
Zombor, 1911. évi június 18. Vasárnap. VII. évfolyam. 49. szám.

A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

tliífizetési ár: Egész évre 10 kor., negyedévre 3 kor. 
Tanítók részére : Egész évre 8 kor., félévre 4 korona 

Eqyes szám ára 10 fillér.

A h.ptulajdonos „Bácsmegyei Függetlenségi és
48-as Párt“ megbízását ól :

FALCIONE LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Erzsób öt-kör út 13. SZ 
Közlemények és előfizetések ide küldendők
Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Tányéron hozzák aJótl
Aki „az erdőknek madarairól és 

a mezőknek liliomairól gondoskodik, “ 
nem hagyja az el a gyámoltalan em­
bereket sem.

Íme, Zombor városának gyarló sá­
fárai : a hivatalos vezetők, az ő szánal­
mas ügyefogyottságukban és miserabilis 
eszmeszegénységükben összetett kézzel, 
tehetetlenül és a fatalista lomha moz­
dulatlanságával várják a mannahullást 
az égből ; s a Gondviselés csakugyan 
megkönyörül rajtunk és az ismeretes 
régi közmondásnak a megfordításával 
kimondja a kedvező szentenciát reánk: 
„Ha ti elhagyjátok is magatokat, én 
nem hagylak el titeket."

Más városokban a polgármester és 
a tanács belekopaszodik abba a gondba 
és spekulálásba, hogy miképpen hozzon 
létre valami közhasznú intézményt Lesi 
és fáradhatlanul vadássza az alkalmat, 
szaladgál, kilincsel, zörget, eget-földet 
megmozdít, hogy városa közönségének 
javát, anyagi boldogulását, gyarapodását 
sikeresen munkálhassa. Szép számmal 
vannak is az országban rohamosan fej­
lődő és virágzásnak indult városok.

A mi polgármesterünknek és a mi 
élhetetlen kupak tanácsunknak azonban

sejtelme sincs a magasabb kötelessé­
gekről és a nemesebb ambíciókról. Hal­
vány fogalma sincs valami üdvös kez­
deményezésről Nincs egy új gondolata, 
nincs egy életrevaló eszméje. És soha 
eszébe nem jut, hogy ez elárvult város 
leszegényedett közönségének új kereset­
forrásokra, egyebek közöú például gyá­
rakra is volna szüksége, hogy tespedő 
gazdasági élete valamennyire föllendül­
jön és gyönge közforgalma megizmo­
sodjék. Soha egyetlen lépést sem tett 
a polgármester és a tanács abból a 
célból, hogy az idegen tőkét és a vál­
lalkozást ide édesgesse ; még akkor 
sem, ha arra egyenes újjmutatást kapott.

A minap például egy csomó elő­
kelő bácskai gazda és nagybirtokos, a 
mezőgazdaság érdekében, mozgalmat 
indított egy cukorgyár létesítése iránt. 
Természetes észjárás szerint azt hihetné 
az ember, hogy erre Zombor város 
vezetősége rögtön talpra ugrott és min­
den követ megmozdított, hogy itt állít­
sák föl ezt a nagyforgalmú gyárat. De 
szó sem volt róla. Hauke úr és az ér­
demes kupaktanács mélységesen aludt, 
egy mozdulatot se tett, mintha hit ét se 
hallotta volna ennek a fontos kezde­
ményezésnek, vagy mintha valamj apió- 
cseprő szódagyár fölállítása lett volna

tervben. Persze, az ő szűk látásuk 
nem tudja megmérni az ilyen gazda­
sági alkotás nagy bordereiét ; s aki nem 
tud arabusul, az nem beszélhet arabusul.

Szerencsére, a kezdeményező nagy- 
birtokosok között vannak olyanok, akik 
Zombor város érdekeit a szivükön vi­
selik ; azok aztán gondoskodtak arról, 
hogy a város ne essék el a gyarapodás 
kedvező alkalmától Nekik lehet kö­
szönni, hogy a vállalatot financirozó 
Pesti Magyar ktreskedehni Púul: maga 
tette meg a kezdeményező lépést, hogy 
a cukorgyár — ha a város kellő elő­
zékenységet és megfelelő áldozatkész­
séget tanúsít, s kész megfelelni az el­
engedhetetlen föltéteteknek — itt állít­
tassák föl. Átírt a városhoz és hozzá­
járulását kérte.

Tányéron hozták tehát elébünk a 
jót és a hasznosat ; csak a kezünket 
kell kinyújtani utána ; s Hauke úr 
csodák csodája — ezúttal mégis belátta, 
hogy ezt a megkeresést nem szabad a 
fiókjába dugni, vagy Blagojevits gondo­
zására bízni, hanem a törvényható­
sági bizottság közgyűlése elé kell ter­
jeszteni.

A törvényhatósági bizottság június 
16-án, pénteken tartott közgyűlésében 
vette tárgyalás alá a bank átiratát és

T ARC A.
Susanna Strathmore.

Á „SZÍJ) grófné“ regénye. —

Irta : Zsoldos Benő.
A tavasz és nyár idején a skótföld buja termé- 

éti szépségekkel pompázó egyik grófsága: Strath­
more egy emlékezetes asszony regényét eleve­
nítette fel. Azét az asszonyét, kinek nevét év­
tizedekkel ezelőtt jól ismerte Angolország egész 
előkelő világa. Ma már, — ne csodálkozzunk 
rajta. — alaposan feledésbe merült a szép 
Susanna változatos élettörténete is, de az a 
szükebb körű világ ott a skót hegyek között, 
hol a „szép grófnő" —- mert ez volt a neve 
szerte a ködös Alblonban, — virágkorát élte, 
íme, kegyeletesen visszaemlékezik reá. Ámbátor 
azt az egyet még a mai napig sem tudták neki 
teljesen megbocsátani, hogy a „szép grófnő" 
korai özvegysége után, a testi szépség és 
anyagi jólét tetőpontján, feleségül ment a sa­
ját — inasához.

Meglehetősen egyszerű életsorából, úgy­
szólván még gyermek-leány korában emelte 
fel magához élettársul a korabeliek szerint

bámulatos szépségű teremtést az irigyelt skót 
főur: Charles, Strathmore grófja. Az életrevaló, 
élénk temperamentumu menyecske bele találta 
magát az előkelő élet vallozatos örömeibe. 
Férje jól bánt vele, kedvében járt, amint csak 
tehette s az az egy-két kurta esztendő, mit a 
fiatal házáspár Forfarahire pompás vidékén 
töltött, észrevétlenül repült tova. Ekkor azonban 
a legjobb regény-csináló, a végzet, váratlanul 
nagy fordulatot adott az események folyásának.

És pedig az történt egy kellemes májusi 
nap alkonyatán, hogy Forfar sétáló terén együtt 
élvezte az illatos tavaszi estét három ur. egyéb­
ként jó barátok. Egyikőjük volt Lord Strath 
more, a fiatal férj, — vele sétált egy békés 
természetű, de hirtelen haragú barátja, James 
Carnegie of Flnhaven és még egy pajkos, 
szeles természetű úr, valami Lyon nevezetű fiatal­
ember. Ezen az estén különösen bokros jókedve 
volt Lyonnak. Tréfái, csipkelődései élpontjául a 
szegény Carnegiet ki is pícézte, s még job­
ban nekibátorodott, mikor ez jó darabig ke 
reszlyéni türelemmel viselte a Lyon mókáinak 
nem’ egyszer vaskos nyilvánulásait. Kénytelen 
vagypk ezúttal is hősiesen alkalmazni a kutia 
járó korsó és a csordultig töltött pohár sok­

szorosan agyongyötört hasonlatait, meit 
fátum, egy gyerekes incidens folytán a
a Carnegie türelmének derekasan vége szakadt 

Séta közben ugyanis, - tengernyi bősz 
szántás után - a veszekedett jókedvű Lyon 
olyan sikeresen találta oldalba lökni a mit sem 
vétő Carnegiet, hogy ez legjobb akarata eile 
nére is, palam et publice, azon módon a jár­
dára ült. No de ekkor már kitört az égi háború 
A fölöttük ólálkodó fátum e perctől kezdve
átvette a maga szerepét.

Mert a jó Carnegie, mikor a földről fel 
tápászkodott, a haragtól elvakultan, kivont kard 
dal rohant Lyonra. Ennek egy árva bic 
sem volt a zsebében, de volt még annyi ideje, 
hogy Lord Strathmore mellé ugrott, hogy majd 
nek kardját rántva ki, védekezik támadója eile

Lord Strathmore abban a percben tisz­
tában volt vele, hogy ez több a kettőnél Bé­
kítő szavakkal, elég szerencsétlenül,

I legott a két ellenfél közé állt, hogy lehetetlenné 
tegye ezek összecsapását. Carnegie azonban, 
mint bosszúálló nemezis, ekkor már előre szeg- 
zett karddal rohant Lyon felé s minekutána 
dühében se látott, se hallott, - nem nagyon 
vetett számolt vele, hogy ki áll előtte s Így



2 Bácsmegyei Függetlenség' Zombor, 1911. június 18.

n> ha a városi vezetőség kicsinyes skiupu 
tusokkal próbált akadékoskodni ki 
mondotta, hogy a cukorgyár felállításának 
tervét örömmel fogadja, s az alapítók 
által kéri kedvezményeket készséggel 
megadja és a legszélesebb körű agilá- 
c lóval törekedni fog a terv megvalósí 
tásának előfeltételeit megteremteni.

Hogy milyen jelentősége lesz ennek 
a vállalatnak a mezőgazdaság szem­
pontjából, azt bőven és világosan kifejti 
az a felhívás, melyet a kezdeményezők 
és alapítók a gaz da közönséghez intéz­
tek. s amelyet legközelebb egész terje­
delmében közölni fogunk

Itt most csak általánosságban uta­
lunk arra, hogy az ilyen nagyobb sza­
bású iparvállalat a munkáskezeknek úgy 
a mezőgazdaságban, mint magában a 
gyárban is jó keresetet biztosít, a pénz- 
forgalmat előmozdítja, a megélhetést 
sokaknak könnyebbé teszi, s a jólétet 
jelentékenyen emeli.

Esetleg még arra is alkalmas lesz 
ez a hasznos alkotás, hogy a város 
vezetőségének kinyitja a szemét, s rá­
vezeti a polgármestert és a tanácsol a 
köteles gondoskodásnak arra az útjára, 
amelyet eddig nem láttak.

Ha ez a dolog ugyanis sikerül, 
úgy a siker hatása alatt valamikor még 
talán az is megtörténhetik, hogy az urak 
nem váiják többé a szájukba a sült 
galambot hanem olykor-olykor előálla- 
nak valami életrevaló ötlettel. Nem na­
gyon valószínű ugyan, hogy Hauke 
úrék koponyájából valamelyes üdvös 
gondolat kipattanjon, de nem is lehe­
tetlen Mert ha az Isten akarja, néha 
még a — kapanyél is elsül.

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. .város törvény hatóság i 

bizottsága június 16, in, pénteken rendkívüli 
közgyűlést tartott; amelynek legfontosabb tár 
tgy.it a cukorgyár ügye képezte.

A tárgysorozat első tételéhez, mely a 
vasúti állomás kibővítése céljából végbement 
tárgyalás megállapodásait jóváhagyó miniszteri 
rendeletre vonatkozott senki sem szólott 
hozzá. Egyszerűen elfogadták az állandó választ 
Hiánynak azt a határozati javaslatát, hogy a 
kibővítéshez szükséges terület tulajdonjogának 
átengedése fölött a legközelebbi közgyűlésen 
fognak az előírt formák szerint határozni; de 
addig is a kérdéses területrészeket, a szűk 

! ségliez képest, rendelkezésére bocsátják a 
vasútnak.

A második tétel a cukorgyár ügye 
j fölött már némi vita keletkezett; de dicsé­

retére legyen mondva a közgyűlésnek nem 
azért, mintha a tervbe vett üdvös alkotást 
bárki is ellenezte volna, hanem éppen ellen 
kezőleg azért, mert a felszólalók nagyon is 
komolyan akarták nyélbe ütni a dolgot és 
szorgosan ügyeltek arra, hogy az útból minden 
akadályt elhárítsanak és az esetleges félre 
ét léseknek elejét vegyék

Az állandó választmány határozati javas­
lata ugyanis eltérőleg a pénzügyi és gazda­
sági bizottság egyenes és konciliáns javas 
latétól némi skrupulusokkal akadékoskodott 
és fölösleges kautélákkal állott elő

Ezzel szemben dr. Strasser Lajos rá­
mutatott arra, hogy a bank, illetőleg a vállalat 
az állandó választmány prepozícióját el nem 
fogadhatja, mert nem elégíti ki az ő jogos 
kívánalmait; míg ellenben a pénzügyi és gazda 
sági bizottság javaslata egészen korrekt és 
megfelelő. Ugyanezt fejtette ki Szondy Mátyás 
és dr Grüner Samu is Vojnits István főispán 
magyarázni és védeni próbálta az állandó 
választmány álláspontját, de egyébként nem 
iorsziiozta annak elfogadását. Még Petényi 
József tett egy rövid észrevételt, amire meg­
nyugtató föivilágosítást kapott

Az állandó választmány határozati javas­
lata különben annyiban tért el a pénzügyi és 
gazdasági bizottság javaslatától, hogy a város 
részéről nem ajánlotta föl kategorice a kívánt 
500 hold földet cukorrépa termelésre, hanem 
csak ígérte, hogy 500 hold földet cukorrépa 
termelés kötelezettségével bérbeadni megkísérli; 
továbbá a végleg-s elhatározást attól lette füg­
gővé, hogy elfogadhatók lesznek e a vállalat 
részletes prepozíciói és elfogadható lesz e a 
cukorrépa egységára ? Míg a pénzügyi és gaz­
dasági bizottság javaslata így hangzott :

„Mondja ki a törvényhatósági bizottság, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak

felhívását a város területén egy cukorgyár 
létesítése iránt örömmel üdvözli; s amennyi 
ben a cukorgyárat Zomborban felállítanák, a 
legmesszebbmenő előnyöket biztosítja az ala­
pítóknak. A város által tulajdonul bírt földek 
bői, az eddigi bérleti rendszer megváltoz­
tatásával, 500 holdat répatermelés alá bocsát 
s minden lettétől elkövet, hogy a város 
gazdaközönsége is minél nagyobb számban 
répát termeljen. Kimondja továbbá, hogy az 
alapítóknak kövezetvám mentességet és pót­
adómentességet biztosít s a gyár fölállításához 
szükséges területet ingyen engedi át. “

A közgyűlés a felszólalások hatása
alatt - egyhangúlag mellőzte az állandó
választmány fölöslegesen óvatos és emiatt a 
célt veszélyeztelő prepozícióját és elfogadta a 
pénzügyi és gazdasági bizottság fentebb közölt 
javaslatát. Tehát mindent megtelt, hogy a 
cukorgyárat Zombor számára biztosítsa.

A tárgysorozat utolsó pontja a városi
ügyész jelentése volt az 1908 évi villany­
világítási üzemszámadások iránt a Magyar
Siemens Schlickert művek ellen indítandó per 
tárgyában, Ezt már azonban alig méltatta 
figyelemre a közgyűlés. A zsibongásban alig 
lehetett érteni az állandó választmány hatá 
rozati javaslatát, mely körülbelül azt tártál 
mázzá, hogy az ügy némi földerítések végett 
az illető bizottsághoz visszautaltatik és a köz­
gyűlés majd a beérkezendő újabb jelentéstől 
leszi függővé a per megindítását.

Ezzel a közgyűlés véget ért

Ali a szabadsagszobor Óbecsen.
Óbecséről kaptuk a következő lelkes és 

meleg hazafias érzéstől áthatolt cikket;
Áll lehat a szent emlék dicsőn, büszkén, 

szabadon! Koszorúktól, virágözöntől bontottan, 
újonnan megaranyozott tündöklő betűivel.

Oly gyötrő és mélységes fájdalommal 
állottuk már körül, mint mikor néma jajjal 
édesanyánknak a koporsójára borulunk.

De Íme, él s mint a poraiból föléledt 
phönix madár, fenségesen szárnyal a turul a 
magasban.

Az ellenzék sürgős beadványaira ugyanis, 
a vármegyei alispánnak távirati betiltó rende­
leté egyelőre megakasztotta a vérlázíló atten- 
tátumot s merjük hinni a biztató jelek után, 
hogy végkép kiütötte az ikonoklasták kezéből 
a romboló csákányokat

Villámként sújtott le rájuk a betiltás és 
most, miként Pindár énekli : „Mini a varjak, 
hiába kárognak a magasban röpülő fejedelmi 
szárnyas ellen!“

Áll tehál a hősök áldozati oltára sértet­
lenül, fölségesen. Lecsapol! a turul madár az

esett meg aztán az a gyászos epizód, hogy a 
Carnegie kardja Lyon helyett a teljesen ártat­
lan Lord Strathmore testét szúrta keresztül. 
A nemes gróf még olt a helyszínén, Forfar 
város sétaterén, kiadta a lelkét

Alig tizennyolc esztendős korában özve 
gyen marad hát a szépséges Susanna. Mély 
séges gyászba öltözött s keservesen siratta a 
főt fari véres incidens áldozatát. A bűnpör hűl 
lámái széleskörű érdeklődést keltettek fel Anglia- 
szeite s mindenki csak a „szép grófnét" nézte, 
gyászfátyollal arcán, midőn a tárgyaláson meg­
jelent. De a bűnper kimenetele még csak fokozta 
szivének szomorúságát, mert a jury a vádlottként 
szereplő James Carnegie of Finhavent, védőjének 
hatalmas érvelései alatt s a fenforgó körülmények 
hosszas fontolgatása után szótöbbséggel „not 
géilty" nek. nem bűnösnek mondotta ki, a 
bíróság pedig ennek alapján felmentő Ítéletet 
hozott. A nemes gróf szörnyűséges halála le­
sét megtorlás nélkül maradt.

Susanna Strathmore úgyszólván teljes 
csöndességben töltötte özvegységének azutáni 
éveit, ámbátor nem vonult vissza egészen a 
társaságtól, melynek körében ő egyébként is 
mindig pompásan érezte magát. De amolyan

igazi „hideg szépség" maradt. Ped a többé- 
kevésbbé önzetlen kérők eszük nélkül bomlot­
tak a szép és gazdag özvegy gondosan ápolt 
kacsói után. köztük egy-egy grófi, vagy bárói 
korona büszke tulajdonosa is. Ámde az isteni 
Susanna kikacagta valamennyit. Mert olyan 
édesen, de hajh. oly szivetépően tudott kacagni !

Tizennyolc évi özvegység után, a még min­
dig igézőén szép Susanna Strathmore, a „szép 
grófnő" egy emlékezetes napon komolyan, de 
minden különösebb ünnepélyesség nélkül, — 
megkérte az ő hűséges groom-jának, a daliás 
George Forbes-nek a kezét. A mi egyszerű 
barátunknak, kihez máskülönben szépség dől 
gában aligha voll több fogható azon a vidéken, 
- azon módon leesett az álla bámulatában, 

mikoron úrnője, minden különösebb teketória 
nélkül, ezt mondta neki .

Te George, te engemet mindezideig 
hűségesen szolgáltál. Meg is vagyok veled elé 
g ed ve Épen azeit ki akarlak emelni az inas 
sorból. Nem tagadhatod le, hogy szeretsz en­
gem, noha neked soha sem lenne bátorságod 
ezt előttem, be is vallani. Hát én mondok ne­
ked valamit. Ha akarsz a férjem lenni, hát 
majd leszek a feleséged !

Georg Forbes uram ezt már inas-ésszel 
is megértette. Ámbátor szörnyűségesen meg 
volt lepődve a dolgok ilyetén fordulatán Hű­
séges ragaszkodással szolgálta úrnőjét ez a 
hatalmas termetű lovász-legény, kit még a 
megölt gróf fogadott fel cselédjéül annak ide­
jén, tacskó-gyerek korában, Volt azonban annyi 
esze, hogy nem adott kosarat szépséges 
úrnőjének.

Egy-két hónap múlva, teljesen zárt kör­
ben, tökéletes csendességben megtörtént az 
esküvő is. A szép grófnő, Susanna Strath more, 
felesége lett a daliás lovász-legénynek.

Mondani sem kell, hogy ez a rendkívüli 
házasságkötés épenséggel nem hozta meg az 
óhajtott boldogságot. A jómódba belecseppent 
férj amellett, hogy kíméletlenül bánt egykori 
úrnőjével, pár év alatt nyakára hágott a nagy 
gazdagságnak is. Utóbb pedig faképnél hagyta 
az asszonyt.

Susanna Strathmore az esküvő után ki­
lenc év múlva, régi szépségének romjain, korán 
megvénülve, teljesen elhagyatottan halt meg 
Páris egyik másodrendű külvárosában . . .



Zombor, 1911. június 18 Bácsmegyei Függetlenség 3

ük na fúró patkányok közé és sötét zugolyaikba 
kergette őket.

Ott áll a szent szimbólum íelmagaszto- 
sultan s mint a tenger mélységéiről kiemelkedő 
kőszii t, büszkén dacol az ádáz förgetegek aital 
(elkorbácsolt hullámokkal.

Csordultig tele van a szívünk mámorosító, 
bűvös örömmel s mi gondunk most a kép 
rombolók (ogcsikorgalásával ?!

Ott áll a mi gyönyörűségünk, büszke 
ségünk, némán, mozdulatlanul s mégis oly 
édesen beszélve, tanítva, hogy: „Hazát kíván, 
hazáért ver szívem!"

Mintha hallanók andalító szavait: „Házat 
mindenütt találhatsz óh! ember, de hazát sehol, 
sehol, csak itthon!"

All tehát a szent szobor; ez nem hiú 
ábránd, ez ma tény, örvendetes valóság s álljon 
is ott időtlen időkig !

HÍREK.
Előadás a választójogi reformról. Mint 

lapunk múlt vasárnapt számában már jelen­
tettük, Pintér Gyula, lapunk felelős szer­
kesztője, az Országos Választójogi Szövetség 
zombori fiókjának íöiszólítására ma, vasárnap, 
junius 18-án délelőtt íél 11 órakor, az ipar- 
testulet helyiségében, az általános, egyenlő és 
titkos választójogról vonatkozással az ipa­
rosság érdekeire előadást tart, melyre az 
iparosokat és általában az érdeklődőket szívesen 
látja a rendezőség.

Gyorsan és pártatlanul. Persze, hogy 
a tisztelt vármegyéről esik itten szó. Hiszen 
mindenki tudja, hogy gyorsaság és pártatlanság 
tekintetében Bácsbodrog vármegye adminisz­
trációi i igazán mintaszerű. Ehhez a minta 
s/erű.>. mez szolgál adalékul a következő eset; A 
kereskedelmi és iparkamara tagjainak mandá- 
iv.'n.i junius 5-én lejárt. Természetesen ezt meg- 

leg új választásnak kellett volna történni, 
,ogy a kamara működésében a legitimitás (oly 

tonossága csorbát ne szenvedjen. A vármegye 
alispánja azonban valószínűleg nagyon el van 
foglalva mostanában a nyugdíjazási kérvényének 
a megszerkesztésével, vagy pedig a junius 19-én 
végbemenő Vojnits-imádás előkészületei foglal­
ták le minden idejét, mert csak junius 8 án, 
teliál a kamarai mandátumok lejária után esz 
mélt arra, hogy meg kellene tenni a választási 
előkészületeket. Nosza, sebtében kinevezte tehát 
az előmunkálatok keresztülvitelére hivatott bízott 
ságot és annak alakuló ülését junius 20-ra ki­
tűzte. Minthogy pedig maga is azt mondja, 
hogy az előmunkálatok hosszabb időt igényel­
nek, önként következik, hogy a választások jó 
későn fognak megtörténni; s ilyenformán a 
kereskedelmi és iparkamara exlex állapotban 
leledzik: ami különben egészen megfelel a 
mai kormányzati rendszernek. Nagy buzgó 
ságában és kapkodásában az alispán úr úgy 
látszik arról is megfeledkezett, hogy kik 
voltak annak a bizottságnak a régi tagjai, 
mert új embereket nevezett ki. Kinevezte 
ugyanis - Tripolszky Gyula vármegyei tb. 
főjegyző elnöklete alatt - - a bizottság keres- 
"dő tagjaivá : Heindlhoffer Róbertét, Gergurov 

.'etiszlávot és Weidinger Lajost, iparos tag- 
ií pedig : Bittermann Sándort, Müller Gyulát 
izemes józsefet; akik közül csak az utóbbi 
tagja a régi bisottságnak, a lobbi homo 

Csodálatosképpen a 6 tag közül az 5 
g a kormánypárti táborba lartozik s csak 

nies Józsefet hagyta meg az alispán a 
igetlenségiek közül; holott a zombori iparo­

dnak kilencven százaléka tudvalevőleg a 
tüggetlenségi párt híve s így igazán gondol 
adott ezeknek a mellőzése, mert ugyancsak 
válogatni kellelt, hogy mungókra akadjon köz­
lük. De az alispán úr tudvalevőleg nem ismer 
fáradságot, ha a függetlenségi polgárokat keli 
hátiérbe szorítani.

„Ötletes“ tiú, óvatos főkapitány. Zom
bor város főkapitányának (elfogására nagyon 
jellemző a következő esel, amely megbízható 
forrásból származó értesülésünk szerint szó­
ról szóra megtörtént: A minap egy úriasszony 
az édesanyja házánál befőtteket lett el. Amikor 
készen voltak az egész gazdasszonyi művelettel, 
az úriasszony szépen kosárba rakatta a be-

főttes üvegeket és két cseléddel haza felé vitellé 
a nehéz kosarat. Útközben a cselédek egy 
inasgyerekkel találkoztak, aki. úgy látszik, 
vizsgát akart lenni a magas ugrásból, rm rt 
hirtelen neki szaladt a kosárnak, állítása sze­
rint azzal a szándékkal, hogy keresztülugrik 
rajta. De a produkció ro; xul > ikerült, mert a 
pajkos gyerek éppen a kosár közepébe pottyant 
és pocsékká zúzta az összes befőttes üvegeket 
A károsult úriasszony, persze, panaszra ment 
a főkapitányhoz és a fiú megbüntetését kérte.
A főkapitány mulatságosnak találta az esetet, 
jóízűt nevetett rajta és kijelentette, hogy pom­
pás „öllel" volt attól a nebulótól ez a kis 
stikli. Azután pedig egész komolyan első 
sorban is az iránt érdeklődött, hogy ugyan 
nem vágta-e meg szegény fiú a lábacskáját az 
üvegcserép? Szerencsére megnyugtató választ 
kapott, mert különben b onyára megbüntette 
volna a panaszost, hogy nem átallott törékeny 
tárgyakat vitetni az utcán, amivel veszélyeztetle 
az „ötletes" fiú testi épségét. Végül aztán 
komoly ráncokba szedte a főkapitány úr a 
homlokai és bizonytalan hangon kijelentene, 
hogy ez bizony kényes kérdés, mert az inas 
urakkal „Ici'Zli/íís lii'zsrl" kell bánni. Úgy 
látszik, nem sikerült neki megtalálni az alkal 
más „keztyűt", mert leli múlt az. idő, de az 
„ötletes" fiúval nem történt semmi A hosszas 
töprengésnek az lelt a vége. hogy az „óvatos" 
főkapitány kihajította a m iga nyakából a nehéz 
problémát és átlette az ügyet a járásbírósághoz; 
hátha az megtalálja azt i „keztyűt", amellyel 
az inasgyerekeket kezeim szabad.

Idegen toliakkal ékeskedő polgár- 
mester. A /V.s7/ llirln/i-ban olvassuk a követ 
kező hírt : „Zoiiibor rtírn* poli/ií niirsltrr egy 
tervezetei dolgozott ki arra vonatkozólag, hogy 
a város modern fejlesztésének költségeit minő 
új jövedelmi forrásokból lehetne fedezni." stb. 
A hír azután ismerteti a városfejlesztési és 
beruházási javaslat egész tartalmát, mint a 
polgármester dicséretes munkáját; holott min 
denki tudja, hogy a szóbanforgó munkálatnak 
a törvényhatósági bizottság által kiküldött 
huszas bizottság az apja. a közvetellen szer­
zője és kidolgozója pedig Novákovils Izidor ; 
s a polgármester annyira ártatlan az egész 
operátumban, hogy még annak tárgyalásánál 
is a siket-néma szerepét vitte s egy árva 
kukkot se szólt az egész dologhoz. Talán még 
sem illik az ország színe előtt — idegen 
toliakkal dicsekedni Ha ezt nem tudná a 
polgármester, kérdezze meg a gimnazistákat, 
azok majd megmondják neki, hogy erről igen 
csinos mesét irt az ókorban egy Aesopus nevű 
úri ember.

Damjanich-szobor Obecsón. Az Óbecsei 
Magyai" Népkör múlt vasárnap tarlóit ülésében 
Kovács Ferenc plébános indítványára egyhan­
gúlag és nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy 
a szerb születésű magyar nemzeti hős és 
dicsőült vértanú : Damjanich János tábornoknak, 
aki Óbecsén tartotta egyik főhadiszállását s 
akinek akkori lakásál már is márványtábla 
díszíti, a város egyik legszebb pontján legalább 
is mellszobrot emeltet közadakozásból s ennek 
elérése céljából országos mozgalmat indít. 
Dokumentáltatni akarjak ezzel is az óbecsei 
hazafiak azl, hogy a magyar nemzet nem tesz 
különbséget faj szerint a honfitársak között, 
hanem egyaránt megbecsüli az ő nagyjait, 
legyenek azok bármilyen nemzetiségűek, ha a 
hazának jó és hű fiai

Bácskai lovak újabb győzelme. A jász
nagy kunszol nők megyei urkocsisok szövetsége 
nagy láv- és ügető versenyt rendezett a minap. 
A föladat az volt. hogy a henevezeti akár 
egyes, akár kettős fogatoknak junius 10 én 
kelleti elindulniok Szolnokról Debrecenbe és 
másnap este 6 órára vissza kelleti érkezni 
Szolnokra, ami 240 kilométeres ut Nyomban 
a megérkezés után még 7 kilométeres verseny- 
pályát kellett megfutni gyorsügetésben. A nehéz 
versenyen — mely a lovaknak úgy kitartását, 
mint gyorsaságát egyformán próbára tette 

I 11 elsőrangú gyors ügető fogat vett részt ; 
közöttük idősebb Szemző István zombori nagy­

birtokos két egyes fogata, Dunai es Lady Smith 
nevű lovaival. A nyertes ez a két fogat lett. Az 
első díjat 2500 koronái Dunci nyerte, 
melyet Baky Elek árvaszéki ülnök hajtott Az 
1500 koronás második dijat pedig a Szemző 
Káróiy főszolgabíró által hajtott Lady Smith 
kapta. Gratulálunk Szemző Istvánnak ebe/ az 
újabb győzelemhez, amely saját nevelésű lovai­
nak első rangú voltál, a bécsi es budapesti 
győzelmek után újabb fényes győzelemmel 
bebizonyította. Most már bizton remélhetjük, 
hogy a berlini nagy távversenyen, melyen 
Szemző István ugyan ezen lovakkal részt 
vesz, ismét dicsőséget arat a különben is mél­
tán híres ti ic kai 1 >1..... é zté és az immár eg<
Európában ismert Szemző istálló.

Uszovevseity. A Feienc-csatornán ren 
dezendő zombori uszóverseuy amelyről egy­
szer már megemlékeztünk aug. 13-án megy 
végbe. A zombori vi. i póló agat a bu 
dapesti műegyetemi athletikai és fontbal club 
csapatával fog mérkőzni

Slavianszky világhírű daltarsulata Zmn- 
horban. Mint értesülünk. Surányi Sálukénak a 
Vadászkürt szálló agilis vendéglősem k nagy 
utánjárások után sikerült a világhírű Slá i 
féle orosz dal-, zene- és tánctársulato! a Zom 
borban való szereplésié megnyerni. Kél rste 
fog nálunk a világhírű társulat szerepelni és 
pedig e hó 19-én és 20 án. Az előadásokat a 
Vadászkürt szálló udvarában levő nyári szín­
körben, mely ponyvákkal van fedve, fogják 
tartani. A társulat mind a kél este különböző 
műsorral fog szerepelni. A kitűnő társulat elő 
adásai mindenült nagy tetszést arattak. Aki 
tehát meghallgatja a társulat előadását, az 
biztosra veheli, hogy nem közönséges művészi 
élvezetben lesz része. A 40 tagból álló társulat 
rendkívül változatos programúm hangversenyt 
rendez. A világkörüli útja alkalmából a leg­
nagyobb dicsérettel emlékeznek meg róla a 
világlapok. A társulat mindkét este magyar és 
szerb dalokat is énekel; a „Balalaika" nem 
zeti zenekar pedig művészi színvonalon álló 
darabokat játszik. Az előadások keretében 
nehány tipikus orosz táncot is bemutat a tár­
sulat nehány tagja Az estélyre szóló jegye­
ket már most lehet kapni Schön Adóit könyv­
kereskedésében.

Kleinv/aechter tanar, az európai hírű 
nőorvos a következőkel állapította meg1: 
A természetes Ferencz József-kesem 
víz mindig ponlos és huzamos időn át 
is hatékony hashajlónak bizonyult Mivel 
semmiféle kellemetlen mellékIünet nem 
észlelhető, a Ferencz József-késéiűviz 
méltán megérdemli a legmelegebb aján­
lás! Kapható gyógytárakban és fü- 
szerkereskedésekben. — A Szétküldesi 
Igazgatóság Budapesten.

Nöipariskolai kiállítás. (Deák Ferenc 
körút 22. sz.. Húsvétit féle ház). A zombori 
nőipariskola növendékeinek munkáiból rende­
zett nagyszabású kiállítás f. hó 18-án d e II 
órakor nyílik meg. Részletesen nem ismertet­
jük ezt a kiállítást, de nagyon ajánljuk min 
denkinek, hogy nézze meg s győződjék meg 
arról, hogy mire képes a lelkes vezetés s az 
ez által [elkeltett ihlet. Látható itt minden, 
amiben a közízlés rászorúl a nemesítésre. Fe­
hérnemű ás felsőruhavarrá:;, kézimunkatervezes, 
mindenféle divat cikkeine es luknsberend^/esre, 
motívum tervezés, festés és sok minden egyéb 
látható e rendkívül érdekes kiállításon. A ki.il 
lílás nyitva marad folyó hó 25-éig 
kinthető mindennap a délelőtti és délutáni 
órákban.

MuzeilUl. a vármegyei történeim I n 
lat múzeumának régiségtára június 18 a: a
sárnap, délután 3 5 óráig díjtalanul meg­
tekinthető.

JVIagános úrinő euy hölgyet keres 
társul, jövedelmező vállalathoz. Aki 
tudását és idejét értékesíteni, jövedel­
mei szaporítani óhajtja, ajánlkozzon 
levélben „Mária 40.“ idigevel. E lap 
kiadóhivalala továbbítja.

Feletűs szerkesztő; IMA 1 teli OYUI.A.



„Bácsmegyei Függetlenség" Zombor, 1911. június 18.

Zombor város lizletilHIRPETÉSEK.
tájékoztatója.

A városi parkban levő vendéglő állan­
dóan nyitva. Ny.ni mulatságokra ingyen 

kerthelyiség és világítás Tisztelettel Varga 
Ferenc, vendéglős. 3

A volt Stcbler-fele sörcsarnokbau (Zrínyi 
utca) kitűnő villásreggeli, pénteken kecseqe 

es kevert halból halászlé, állandóan friss csa­
polt sör kapható. A nagyérdemű közönség 
becses, pártfogását kérve, maradtam tisztelettel 
Blazsanik György vendéglős. 7

Boros hordók és kadar munkák állandóan 
raktáron. E szakmába vágó munkák 

elfogadtatnak Federet’ András kádármesternél, 
Zombor, Zsinagóga utca 2 szám. 1

r> aits Vitomir úri és női divatüzlete az 
*-* „Arany Nap“-hoz. Legjobb gyártmányú 
és minőségű úri és női fehérneműek, eső- és 
napernyők, zsebkendők, harisnyák, bőrkeztyűk. 
mellíűzők legolcsóbban csak nálam kaphatók. 
Bármily kötésű selyem nyakkendők 1 kor. 1

Dogdán I. hentes mester Zombor. Zrinyi-u. 9.
Ajánlja kitünően pácolt füstölt sonkáit 

(utánzóit kassai) a legjutányosabb árban, vala­
mint nyári szalámit 2 20 fillérért klg.-ként. 2

Gräber Mihály özvegye géperőre berendezett 
asztalos műhelye, Zombor, Deák Ferenc- 

körút 8. sz. - Elvállal minden e szakmába 
vágó munkál. Készárúk az árúcsarnokban 
megtekinthetők. 1

Ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor.
Ajánlja nagyválasztékú sírkőraktárát, továbbá 

mindennemű kő- és márványmunkáit. 1

- Pataj Sándor republiká- 
nus lapja, Zombor. — 

Előfizetési ára egész évre 2 kor. 5

Maurer Dénes Apatini Sörház vendéglős.
‘ * Minden vasár-, ünnep- és csütörtöki na­
pokon a legjobb Bak-fekete sör, más napokon 
jó Hungária sör, kitűnő és változatos villás­
reggeli kapható Teljes tisztelettel

7 Maurer Dénes vendéglős.

Nagy bútoreladás ! Olcsó 1 Jó 1 Tartós 1 
ÖZV. Adler Adolfné bútorkereskedése, asz­

talos és kárpitos műhelye, Zomborban, Kossuth 
Lajos-utca (Takarékpénztár mellett). — Nagy 
választék háló-, ebédlő-, nappali és úriszoba 
berendezésekben. Részletfizetésre is. 1

Magy raktár első- 
* ’ rendű zongorák és 
pianinókban Raab Ka­
roly hangszerkészítő­
nél, Zombor, Zrinyi- 
és Orgona utcában. — 
Legolcsóbb zongora- 
kölcsön intézet javí­
tások és hangolások

s

fogadtatnak

CZUPPEK GYULA ÜVEGUDVAR ZOMBOR. 
^ Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla­
üveg gyári raktár. E szakmában leg­
jelentékenyebb bevásárlási forrás. 1

CISK0V1TS féle üzletben Bercsényi út 3. sz.
ZOmbori juhtúró állandóan nagyban és 

kicsinyben, ugyanott kitűnő borok zárt palac­
kokban kaphatók. 5

úri angol szabó, Zombor, 
szám. Ajánlja a legjobb

Tall és Gyula
* Galamb utca 6 

hazai és angol szövet raktárát ; továbbá elvállal 
férfi ruhák készítését gyors és ízléses kivitelben, 
a legolcsóbb árak mellett. 6

I I gry István keramikus, első alföldi kályha 
és agyagárú gyára, Zombor, Bezdáni ut 30 

Mintaraktár : Erzsébet tér 4. sz. (Szemes ház.) 
Készít elsőrendű chamotte agyagból minden 
stilű és színű kályhákat stb. - Átrakások és 
javítások jótállással elfogadtatnak. 4

Házeladás!
R Bezdáni-út 43, számú

ház szabad kézből eladó, 
esetleg kiadó. 80 3 2

Bővebbet Spitzer |Vlárk 
és fia bankházában Zombor.

HUNGARIA-FURDO
ZOMBOR.

GŐZFÜRDŐ:
Uraknak : naponta reggel 5-től d. 

u 1-ig, szombaton egész nap. 
@ Hölgyeknek : hétfőn, szerdán, pén-

Í teken mindig d. u fél 2-től ó ig
Kitűnő masszőr és elsőrendű 

tyukszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden­
nap — vasárnap délután kivételével — 

használhatják. 49 * - i6
A meleg vízmedence naponta kétszer 

kimosva és állandóan friss víz.

I
Eladó ház!

Zomborban. a Sztapári-úton 

levő 4, sz. ház, mely vendeg- 

lőböl és több bérlakásból áll,

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágositást nyúj­

tanak ugyanott a házban.

I

Házeladás
A Radisicsi-utcában levő 40. sz 
ház, mely jókarban van, több bér­
lakásból áll, kedvező fizetési fel- 

tételek mellett,

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgálnak 
78 ugyanott a házban. 3-3

Üzlet-megnyitás.
Tisztelettel alulírott tudomására 

adom Zombor város és környéke 
érdemes közönségének, hogy

Tököly-(Apatini)-út 12. sz. alatt
saját házamban

Angol úri szabó
üzletet

nyitottam, hol elsőrendű hazai és 
külföldi, kiválóan angol szövetekből 
dÚS raktál’ vár az úri közönségre.

Nagy műhelyekben szerzett ta­
pasztalataim, valamint a m. kir. 
technológiai iparmuzeumban nyert 
szabászati képesítésem garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy a leg­
kényesebb igényeket is kielégíthe­
tem s az üzletemből kikerült ruhák 
kiállítás, divatszerűség, valamint 
minőség és szolid árak tekintetében 
bármely hazai cég munkáival ver­
senyképesek annái is inkább, mert 
több bácskai szabászati szaktanfo­
lyam miniszteri megbízás folytán 
az én vezetésem alatt állott.

Midőn magamat s vállalatomat 
az úri közönség szives pártfogásába 
ajánlom, vagyok

Zombor, 1911. évi május hó 
kiváló tisztelettel

Biebert János,
68 10 5 szabó-iparos.

CARBONE JÁNOS
táncintézete ZOMBORBAN,

az „ELEFÁNT" szállodában

Értesítés!
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, miszerint Zomborbau, 1911. július 
1-én, az „Elefánt“ szálló nagytermében

TÁNCINTÉZETEM
megnyílik.

KEZDŐ KURZUS:

GENTRY BOSTON
és a legdivatosabb szalon táncok

3>- hétfőn, szerdán és pénteken -he
délután 5—7 óráig.

HALADÓ KURZUS:

GENTRY BOSTON
és a legdivatosabb szalon táncok

kedden, csütörtökön és szombaton
délután 5 — 7 óráig.

Magánórák háznál és házon kívül 
úgy egyeseknek, mint csoportoknak.

Beiratkozni lehet a mai naptól kezdve 
Sebőn Adolf, Kollár József, Karakásevits 
Milivoj könyvkereskedőknél.

Tisztelettel kérem a beiratkozásnak 
az oktatás megkezdése előtt való eszköz­
lését, hogy késedelem miatt az oktatás 
kárt ne szenvedjen.

Magamat a mélyen tisztelt közönség 
pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel :

Carbone János,
tánctanár,

73 4 3 in. kir. operaházi ny. vivő szólótáncos.

Nyomatait Kollár József könyvnyomdájában Zomborban.


